

防患于未“燃”，安心过大年

邵翠 陆建生 程燕萍

《淳安县人民政府关于禁止和限制燃放烟花爆竹的公告》于2016年全面下发，转眼已实施两年。从公安部门获悉，2018年，淳安将一如既往按《公告》“千岛湖镇城区范围内严禁销售及燃放烟花爆竹，其他地区限定燃放”的规定，严格落实“禁烟”行动，违者必究。在此，希望广大市民积极配合禁令规定，城区不放鞭炮，农村少放烟花，安全过节，安心过大年。



2017年淳安查获 各类非法烟花爆竹1362件

禁令虽严，但抱着侥幸心理以身试法销售烟花爆竹的人还是屡禁不止。为强化春节期间危险物品管理工作，切实消除公共安全隐患，1月5日，淳安县公安局在汾口工业园区，开展非法烟花爆竹集中销毁工作，共计销毁2017年以来全县公安机关查获收缴的各类非法烟花爆竹1362件。

据悉，为确保销毁工作安全有序、万无一失，淳安县公安局专门成立了由胡金河副局长任组长的烟花爆竹销毁安全保卫工作领导小组，委托浙江省广益焰火燃放有限公司负责这次烟花爆竹销毁工作，并认真制定工作方案，全面落实安全责任，扎实做好现场安保工作，圆满完成此次烟花爆竹销毁工作。

烟花爆竹集中销毁另一方面也在警示教育广大市民，警惕不法商贩销售假冒伪劣

烟花爆竹，提高大家安全意识，减少燃放烟花爆竹。

居民区连发火情 平安过年莫大意

冬季气候干燥，居民楼内多使用明火、大功率电器取暖，极易发生火灾。近日，城区千岛湖派出所连续接报两起小区住宅起火灾事故，都因用火用电疏忽导致。

2017年12月29日，千岛湖镇某小区一房间起火冒烟，现场浓烟刺鼻。民警到达现场发现房门紧闭，房内无人。通过开锁公司破门控制了蔓延的火势，经核实业主章某出门前置于燃气锅内加热的牛奶瓶着火。无独有偶，2018年1月3日，人民路住户房内起火，查明原因是业主方某离开后，卫生间正在加热的“热得快”短路引发事故。所幸，这两起事故都没有造成人员伤亡。

临近春节，因燃放烟花爆竹引发火灾的

案件不在少数。居民家阳台、停车场、加油站、老房子和交通干道旁、农村的草垛都是危险区域。千岛湖城区禁止燃放烟花爆竹，农村燃放烟花爆竹时，一定要远离这些地方。特别是小孩子爱玩火，家中的打火机和火柴等物品尽量放置在高处，尽量不要将孩子独自留在家中。

春节期间，电视机、空调、电热取暖器等多个家用电器合用一个插座，电视机、电热毯等长时间使用，都易引发火灾。因此，家庭中不要一次使用过多的电器，不要超负荷使用插座。

另外，如果出现灯光闪烁、电视图像不稳、电源插座发烫和冒火星等现象，要及时停止使用大功率电器。同时，应该经常检查电线线路，防止老化、短路、漏电等情况发生。如果长时间外出，一定要切断室内所有电源，关闭燃气阀门。

春节前后，祭奠和祈求平安活动频繁，不要将香烛置于塑料烛台内，离家或睡觉前应将香烛熄灭。

春运大潮中买火车票太难？在淳安非常快捷

本地首台“银铁通”火车票自助售取票一体机落户淳安农商行

说起春运火车票，很多人会觉得想想都是“泪”，挤来挤去排长队，那是每年春运不变的话题。然而今年，淳安本地首台“银铁通”自助售取票一体机正式亮相，需要买火车票的朋友一定记得好好看看，轻松购票很简单。

近日，淳安农商行千岛湖支行的自助银行区域，一位章姓市民通过自助机具，轻松“取”到了春运期间出行的火车票，并直呼这样的购票方式太方便、太神奇。

据了解，“银铁通”自助售取票一体机是一款集银行存取款功能和铁路客票售取功能为一体的多功能自助设备，是传统ATM的功能创新和技术突破。既具备了银行传统ATM拥有的自助金融服务：如存取款、转

账、查询等，又能实现铁路客票的售票和取票功能。客户只需持有效身份证、银行卡就能现场购买通往全国各地的火车票，还能随时打印取出在互联网订好的票，并且与ATM功能一样支持全天24小时服务。

淳安农商行引进的新型设备，利用ATM这个百姓熟悉又简单的帮手，安全高效的解决了买火车票远、排队长的不便，极大的节约时间成本，摆脱距离限制，现在走近这台机器就等于走进了火车售票站，有效缩短了购票“最后一公里”，让高铁时代真正“方便快捷”起来。

淳安农商行始终秉持着打造“老百姓自己的银行”的原则，以实际行动推进更人性化

的普惠金融，为淳安的老百姓送上便利贴心又温暖的服务。春运大潮即将到来，如此贴心又便捷的服务，快来试试吧！

温馨小贴士：

- 1.银铁通服务时间：00:00~24:00，服务地址：千岛湖新安大街124号，千岛湖支行
- 2.银铁通可取铁路12306网站所购车票，同时可售28天内全国各站往返车票。
- 3.银铁通仅可使用带有银联标识的银行卡购票，不接受现金购票。
- 4.银铁通购、取车票时，须凭乘车人的中华人民共和国第二代居民身份证进行实名制购、取车票。

万燕群

弘扬“红船精神”，争做育人先锋

红船劈波行，精神聚人心。日前，淳安中学党总支组织全体党员赴嘉兴南湖，开展以“弘扬红船精神”为主题的教育活动。

党员同志们瞻仰了中共一大的会址——闻名中外的红船。从南湖湖心岛一路随行，中共“一大”红船映入眼帘。穿越历史的烟云，1927年，中共“一大”会议由上海转移到嘉兴南湖一艘画舫上继续举行，庄严宣告了中国共产党的诞生。这艘画舫获得了一个永载中国革命史册的名字——“红船”，成为中

国革命源头的象征。

南湖革命纪念馆，从1840年鸦片战争起，从林则徐虎门硝烟的场景映入，从不同历史时期建党的历程回顾，整个纪念馆陈列着大量的照片、影像、手记等史料，展示了中国革命的磅礴气势和中国共产党的光辉历程，富有历史的震撼力。这里展出的实物和图片，详细记录了中国共产党诞生的历史过程，时刻提醒着我们要不忘初心，牢记使命，永远奋斗，努力走在新时代的前列。

嘉兴南湖之旅让全体党员接受了一次洗礼，近距离地了解了先辈的革命经历，真切地感受到了中国共产党诞生及其发展的曲折历史。它警醒着我们每一位共产党员，要继承和发扬革命传统，时刻保持共产党员的先进性，在学习、生活、工作中发挥先锋模范和带头作用，以饱满的热情和积极向上的人生态度，进一步查找自身短板，坚定理想信念，争做育人先锋。

方锡军